
1400امتحان نهایی خرداد 

دنبالة حسابی نیست

.زیرا اختلاف جملات متوالی ثابت نیست

𝑎𝑛 = 𝑛 𝑛 − 1

−3 ,0 ,3 ,6 , …

کتاب درسی58صفحه 

.آوریددستبهراآنمشتركاختلافاست؟حسابیدنبالهبهمربوطزیرعمومیجملاتازکدامیک

𝑏𝑛 = 3 𝑛 − 2

𝑎1 = 1 1 − 1 = 0

𝑎2 = 2 2 − 1 = 2

𝑎3 = 3 3 − 1 = 6

𝑎4 = 4 4 − 1 = 12

𝑏1 = 3 1 − 2 = −3

𝑏2 = 3 2 − 2 = 0

𝑏3 = 3 3 − 2 = 3

𝑏4 = 3 4 − 2 = 6

3دنبالة حسابی با اختلاف مشترک 



(عصر)خارج از کشور 1399امتحان نهایی خرداد 

𝑎2 = 2 + 4 = 6

𝑎3 = −6 + 4 = −2

دنبالة حسابی نیست

.زیرا اختلاف جملات متوالی ثابت نیست

.بگیریدنظردررازیردنبالة
𝑎𝑛+1 = −𝑎𝑛 + 4 , 𝑎1 = −2

.بنویسیدراآناولجملةچهار(الف

است؟حسابیدنبالهاینآیا(ب

𝑎4 = 2 + 4 = 6 −2 , 6 ,−2 , 6 , …

کتاب درسی71صفحه 1مشابه تمرین 



4

1399امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی64مشابه کار در کلاس صفحه 

𝑎𝑛صورتبهدنبالهیکعمومیجملةاگر = −5 + 3 𝑛 − راآنمشتركاختلافواولجملةباشد،1

.بیابید

𝑎𝑛 = 𝑎1 + (𝑛 − 1)𝑑

𝑎𝑛 = −5 + 3 𝑛 − 1
, 𝑑 = 3𝑎1 = −5
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1398امتحان نهایی تیر ماه 

کتاب درسی64مشابه کار در کلاس صفحه 

.بیابیدرازیرهایدنبالهاُم𝑛جملة

4 ,9 ,14 ,19 , الف)…

7 , 7 , 7 , 7 , ب)…

⟹ 𝑎𝑛 = 5𝑛 − 1
𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑)

𝑎𝑛 = 5𝑛 + (4 − 5)

+5

+0
ثابتدنبالة

𝑎𝑛 = 7
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(صبح)خارج از کشور 1399امتحان نهایی خرداد 

:دهیدپاسخسوالاتبهروبهرودنبالةبهتوجهبا

.کنیدمشخصرادنبالهنوع(الف

.بنویسیدرادنبالهبازگشتیرابطة(ب

.بنویسیدرادنبالهعمومیجملة(پ

.بنویسیدرادنبالهبیستمجملة(ت

1 , 4 , 7 ,10, 13 , ...

𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 3 , 𝑎1 = 1

.تبین جمله ها، دنباله از نوع حسابی اسفاصلةبا توجه به ثابت بودن 

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 3𝑛 − 2
𝑑 = 3

𝑎1 = 1

𝑎20 = 3 20 − 2 = 58
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1398امتحان نهایی تیرماه 

کتاب درسی71صفحه 3سطح ساده تری از تمرین 

.آوریددستبهرادنبالهایناُم20جملة.است18آنششمجملةو-2اولجملةحسابیدنبالةیکدر

𝑑 =
𝑎6 − 𝑎1

6 − 1
=

18 + 2
5

=
20
5
= 4

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 4𝑛 − 6
𝑑 = 4

𝑎1 = −2

𝑎20 = 4 20 − 6 = 74
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1400امتحان نهایی خرداد 

کتاب درسی71صفحه 3سطح ساده تری از تمرین 

.آوریددستبهرادنبالهاینعمومیجملة.است10آندهمجملةو-17اولجملةحسابیدنبالةیکدر

𝑑 =
𝑎10 − 𝑎1

10 − 1
=

10 + 17
9

=
27
9
= 3

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 3𝑛 − 20
𝑑 = 3

𝑎1 = −17
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1397امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی71صفحه 3دقیقا تمرین 

.کنیدمشخصرادنبالهایناُمسیجملة.است92آننوزدهمجملةو52حسابیدنبالةیکجملةیازدهمین

𝑑 =
𝑎19 − 𝑎11

19 − 11
=

92 − 52
8

=
40
8
= 5

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 5𝑛 − 3
𝑑 = 5

𝑎1 = 2

𝑎30 = 5 30 − 3 = 147

𝑎1 + 10𝑑 = 52 𝑎1 + 10 5 = 52
𝑑 = 5

→ 𝑎1= 2

:داریمپساست،52حسابیدنبالةیکجملةیازدهمین
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1398امتحان نهایی خرداد 

کتاب درسی71صفحه 3مشابه تمرین 

.کنیدمشخصرادنبالهایناُم26جملة.است92آننوزدهمجملةو52حسابیدنبالةیکجملةیازدهمین

𝑑 =
𝑎19 − 𝑎11

19 − 11
=

92 − 52
8

=
40
8
= 5

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 5𝑛 − 3
𝑑 = 5

𝑎1 = 2

𝑎26 = 5 26 − 3 = 127

𝑎1 + 10𝑑 = 52 𝑎1 + 10 5 = 52
𝑑 = 5

→ 𝑎1= 2

:داریمپساست،52حسابیدنبالةیکجملةیازدهمین
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1400امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی71صفحه 3مشابه تمرین 

.کنیدمشخصرادنبالهایناُمسیجملة.است72آننوزدهمجملةو32حسابیدنبالةیکجملةیازدهمین

𝑑 =
𝑎19 − 𝑎11

19 − 11
=

72 − 32
8

=
40
8
= 5

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 5𝑛 − 23
𝑑 = 5

𝑎1 = −18

𝑎30 = 5 30 − 23 = 127

𝑎1 + 10𝑑 = 32 𝑎1 + 10 5 = 32
𝑑 = 5

→ 𝑎1= −18

:داریمپساست،32حسابیدنبالةیکجملةیازدهمین
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خارج از کشور 1399امتحان نهایی خرداد 
(صبح)

کتاب درسی71صفحه 3مشابه تمرین 

رادنبالهایناُم31جملة.است85برابرآننوزدهمینجملةو45برابرحسابیدنبالةیکدرجملهیازدهمین

.آوریددستبه

𝑑 =
𝑎19 − 𝑎11

19 − 11
=

85 − 45
8

=
40
8
= 5

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 5𝑛 − 10
𝑑 = 5

𝑎1 = −5

𝑎31 = 5 31 − 10 = 145

𝑎1 + 10𝑑 = 45 𝑎1 + 10 5 = 45
𝑑 = 5

→ 𝑎1= −5

:داریمپساست،45حسابیدنبالةیکجملةیازدهمین
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1398امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی71صفحه 3مشابه تمرین 

رادنبالهایناُم29جملة.است105برابرآنشانزدهمجملةو65برابرحسابیدنبالةیکدرجملههشتمین

.آوریددستبه

𝑑 =
𝑎16 − 𝑎8

16 − 8
=

105 − 65
8

=
40
8
= 5

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 5𝑛 + 25
𝑑 = 5

𝑎1 = 30

𝑎29 = 5 29 + 25 = 170

𝑎1 + 7𝑑 = 65 𝑎1 + 7 5 = 65
𝑑 = 5

→ 𝑎1= 30

:داریمپساست،65حسابیدنبالةیکجملةهشتمین
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1399امتحان نهایی خرداد 

کتاب درسی71صفحه 3مشابه تمرین 

دستبهرادنبالهاینام31ُجملة.است93برابرآنپانزدهمجملةو45برابرحسابیدنبالةیکدرجملههفتمین

.آورید

𝑑 =
𝑎15 − 𝑎7

15 − 7
=

93 − 45
8

=
48
8
= 6

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 6𝑛 + 3
𝑑 = 6

𝑎1 = 9

𝑎31 = 6 31 + 3 = 189

𝑎1 + 6𝑑 = 45 𝑎1 + 6 6 = 45
𝑑 = 6

→ 𝑎1= 9

:داریمپساست،45حسابیدنبالةیکجملةهفتمین
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1398امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی71صفحه 3مشابه تمرین 

رادنبالهایناُم30جملةومشتركاختلاف.است96آنشانزدهمجملةو61نهمجملةحسابیدنبالةیکدر

.آوریددستبه

𝑑 =
𝑎16 − 𝑎9

16 − 9
=

96 − 61
7

=
35
7
= 5

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 5𝑛 + 16
𝑑 = 5

𝑎1 = 21

𝑎30 = 5 30 + 16 = 166

𝑎1 + 8𝑑 = 61 𝑎1 + 8 5 = 61
𝑑 = 5

→ 𝑎1= 21

:داریمپساست،61حسابیدنبالةیکجملةنهمین
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خارج از کشور 1399امتحان نهایی خرداد 
(عصر)

کتاب درسی71صفحه 3مشابه تمرین 

بهرادنبالهایناُم20جملةومشتركاختلاف.است97آنهفدهمجملةو57نهمجملةحسابیدنبالةیکدر

.آوریددست

𝑑 =
𝑎17 − 𝑎9

17 − 9
=

97 − 57
8

=
40
8
= 5

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 5𝑛 + 12
𝑑 = 5

𝑎1 = 17

𝑎20 = 5 20 + 12 = 112

𝑎1 + 8𝑑 = 57 𝑎1 + 8 5 = 57
𝑑 = 5

→ 𝑎1= 17

:داریمپساست،57حسابیدنبالةیکجملةنهمین
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1399امتحان نهایی شهریور  

کتاب درسی71صفحه 2مشابه تمرین 

است؟601برابردنبالهاینجملةکدام.است18مشتركاختلافو25اولجملةحسابیدنبالةیکدر

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 18𝑛 + 7
𝑑 = 18

𝑎1 = 25

𝑎𝑛 = 18𝑛 + 7 = 601 → 18𝑛 = 594 → 𝑛 =
594
18

= 33

1399امتحان نهایی خرداد  



18

1399امتحان نهایی دی ماه  

کتاب درسی71صفحه 2مشابه تمرین 

است؟592برابردنبالهاینجملةکدام.است20مشتركاختلافو12اولجملةحسابیدنبالةیکدر

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 20𝑛 − 8
𝑑 = 20

𝑎1 = 12

𝑎𝑛 = 20𝑛 − 8 = 592 → 20𝑛 = 600 → 𝑛 =
600
20

= 30



19

1400امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی71صفحه 2مشابه تمرین 

است؟225برابردنبالهاینجملةکدام.است20مشتركاختلافو25اولجملةحسابیدنبالةیکدر

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 20𝑛 + 5
𝑑 = 20

𝑎1 = 25

𝑎𝑛 = 20𝑛 + 5 = 225 → 20𝑛 = 220 → 𝑛 =
220
20

= 11
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1400امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی71صفحه 2مشابه تمرین 

است؟225برابردنبالهاینجملةکدام.است10مشتركاختلافو25اولجملةحسابیدنبالةیکدر

𝑎𝑛 = 𝑑𝑛 + (𝑎1 − 𝑑) 𝑎𝑛 = 10𝑛 + 15
𝑑 = 10

𝑎1 = 25

𝑎𝑛 = 10𝑛 + 15 = 225 → 10𝑛 = 210 → 𝑛 =
210
10

= 21
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1399امتحان نهایی دی ماه 

.مشابه این سوال در کتاب درسی نیامده است

𝑎6در یک دنبالة حسابی  + 𝑎4 + 𝑎8 = ششم دنباله چقدر است؟جملةباشد، 90

𝑎4 = 𝑎1 + 3𝑑

𝑎8 = 𝑎1 + 7𝑑

𝑎6 = 𝑎1 + 5𝑑

𝑎6 + 𝑎4 + 𝑎8 = 3𝑎1 + 15𝑑 = 90

⟹ 𝑎6 + 𝑎4 + 𝑎8 = 3𝑎1 + 15𝑑

مسئلهفرضطبق: → 𝑎1 + 5𝑑 = 18 → 𝑎6 = 18

𝑎𝑛 = 𝑎1 + (𝑛 − 1)𝑑
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1397امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی71صفحه 7دقیقا تمرین 

.دهندتشکیلحسابیدنبالةیکباهمکهدهیدقرار18و10اعدادمیانایگونهبهراعددسه

𝑑 =
𝑏 − 𝑎

𝑚 + 1

𝑎 = 10

𝑚 = 3

𝑏 = 18
𝑑 =

18 − 10
4

=
8
4
= 2

10 ,12 ,14 ,16 ,18

… , 10 , 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 , 18 , ...

+𝑑 +𝑑+𝑑 +𝑑

10 + 4𝑑 = 18 4𝑑 = 18 − 10 = 8 𝑑 = 2⟹ ⟹

𝑥 = 12

𝑦 = 14

𝑧 = 16
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1399امتحان نهایی خرداد  

کتاب درسی71صفحه 7مشابه تمرین 

.دهندلتشکیمثبتمشتركاختلافباحسابیدنبالةیککهدهیدقرار26و10اعدادمیانایگونهبهراعددسه

𝑑 =
𝑏 − 𝑎

𝑚 + 1

𝑎 = 10

𝑚 = 3

𝑏 = 26
𝑑 =

26 − 10
4

=
16
4
= 4

10 ,14 ,18 ,22 ,26

… , 10 , 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 , 26 , ...

+𝑑 +𝑑+𝑑 +𝑑

10 + 4𝑑 = 26 4𝑑 = 26 − 10 = 16 𝑑 = 4⟹ ⟹

𝑥 = 14

𝑦 = 18

𝑧 = 22
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1400امتحان نهایی شهریور  

کتاب درسی71صفحه 7مشابه تمرین 

.دهندلتشکیمثبتمشتركاختلافباحسابیدنبالةیککهدهیدقرار23و15اعدادمیانایگونهبهراعددسه

𝑑 =
𝑏 − 𝑎

𝑚 + 1

𝑎 = 15

𝑚 = 3

𝑏 = 23
𝑑 =

23 − 15
4

=
8
4
= 2

15 ,17 ,19 ,21 ,23

… , 15 , 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 , 23 , ...

+𝑑 +𝑑+𝑑 +𝑑

15 + 4𝑑 = 23 4𝑑 = 23 − 15 = 8 𝑑 = 2⟹ ⟹

𝑥 = 17

𝑦 = 19

𝑧 = 21
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خارج از کشور 1399امتحان نهایی خرداد 
(صبح)

کتاب درسی71صفحه 7مشابه تمرین 

.دهندتشکیلحسابیدنبالةیکباهمکهدهیدقرار20و8اعدادبینایگونهبهراعددسه

𝑑 =
𝑏 − 𝑎

𝑚 + 1

𝑎 = 8

𝑚 = 3

𝑏 = 20
𝑑 =

20 − 8
4

=
12
4
= 3

8 , 11 , 14 , 17 , 20

… , 8 , 𝑥 , 𝑦 , 𝑧 , 20 , ...

+𝑑 +𝑑+𝑑 +𝑑

8 + 4𝑑 = 20 4𝑑 = 20 − 8 = 12 𝑑 = 3⟹ ⟹

𝑥 = 11

𝑦 = 14

𝑧 = 17
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خارج از کشور 1399امتحان نهایی خرداد 
(عصر)

کتاب درسی71صفحه 7مشابه تمرین 

.دهندتشکیلحسابیدنبالةیککهدهیدقرارایگونهبهراعددچهار45و15اعدادبین

𝑑 =
𝑏 − 𝑎

𝑚 + 1

𝑎 = 15

𝑚 = 4

𝑏 = 45
𝑑 =

45 − 15
5

=
30
5
= 6

… , 15 , 21 , 27 , 33 , 39 , 45 , ...

+6 +6+6 +6 +6
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1398امتحان نهایی شهریور 

.در جای خالی عبارت مناسب بنویسید

.نوشتتوانمی4مشتركاختلافباحسابیواسطة.........تعدادبه19و3عدددوبین 3

𝑑 =
𝑏 − 𝑎

𝑚 + 1

𝑎 = 3

𝑑 = 4

𝑏 = 19
4 =

19 − 3
𝑚 + 1

کتاب درسی71صفحه 6برگرفته از تمرین 

→ 4 =
16

𝑚 + 1 → 4𝑚+ 4 = 16

→ 4𝑚 = 12 → 𝑚 = 3

… , 3 , 7 , 11 , 15 , 19 , ...

+4 +4+4 +4
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1398امتحان نهایی تیر ماه 

کتاب درسی69صفحه 

.آوریددستبهرا6مشتركاختلافو3اولجملةباحسابیدنبالةاولجملةدهمجموع

= 5 × 60 = 300→ 𝑆10 =
10
2
[2(3) + 9(6)]

546

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑
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1399امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی69صفحه 

.آوریددستبهرامقابلحسابیدنبالةاولجملة20مجموع
−10 , − 6 , −2 , 2 , 8 , ...

= 10 × 56 = 560→ 𝑆30 =
20
2
[2(−10) + 19(4)]

76−20

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑



30

1400امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی69صفحه 

.آوریددستبهفرمولازاستفادهبارازیرحسابیدنبالةاولجملة20مجموع

1 , 3 ,5 , 7 , ...

= 10 × 40 = 400→ 𝑆20 =
20
2
[2(1) + 19(2)]

382

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑
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1400امتحان نهایی خرداد 

کتاب درسی69صفحه 

11.آوریددستبهرااولجملة16مجموعزیرحسابیدنبالةدر , 8 , 5 , ...

= 8 × −23 = −184→ 𝑆16 =
16
2
[2(11) + 15(−3)]

−4522

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑
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1400امتحان نهایی دی ماه  

کتاب درسی69صفحه 

= 10 × 122 = 1220→ 𝑆20 =
20
2
[2(4) + 19(6)]

1148

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑

.آوریددستبهرامقابلدنبالةاولجملةبیستمجموع
4 , 10 , 16 , 22 , ...
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1397امتحان نهایی دی ماه 

کتاب درسی69صفحه 

1.آوریددستبهرامقابلدنبالةاولجملةدهمجموع , 5 , 9 , ...

= 5 × 38 = 190→ 𝑆10 =
10
2
[2(1) + 9(4)]

362

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑
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1399امتحان نهایی شهریور 

کتاب درسی69صفحه 

.آوریددستبهرامقابلدنبالةاولجملة30مجموع
−1 , 4 , 9 , ...

= 15 × 143 = 2145→ 𝑆30 =
30
2
[2(−1) + 29(5)]

145−2

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑
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1398امتحان نهایی دی ماه  

کتاب درسی69صفحه 

.آوریددستبهرا10,7,4,...دنبالةاولجملة20مجموع

= 10 × 65 = 650→ 𝑆20 =
20
2
[2(4) + 19(3)]

578

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑
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1398امتحان نهایی شهریور  

کتاب درسی69صفحه 

.آوریددستبهرا27,31,35,...دنبالةاولجملة20مجموع

= 10 × −6 = −60→ 𝑆20 =
20
2
[2(35) + 19(−4)]

−7670

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑
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خارج از کشور 1399امتحان نهایی خرداد  
(صبح)

کتاب درسی69صفحه 

.آوریددستبهرا60,65,70,...دنبالةاولجملة20مجموع

= 10 × 45 = 450→ 𝑆20 =
20
2
[2(70) + 19(−5)]

−95140

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑



38

1399امتحان نهایی خرداد  

کتاب درسی70صفحه 2دقیقا کار در کلاس 

.مجموع سی جملة اول اعداد طبیعی فرد را به دست آورید

𝑎1 = 1

𝑑 = 2

= 15 × 60 = 900→ 𝑆30 =
30
2
[2(1) + 29(2)]

582

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑

1398امتحان نهایی خرداد  
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1399امتحان نهایی خرداد  

کتاب درسی70صفحه 2مشابه کار در کلاس 

.جملة اول اعداد طبیعی زوج را به دست آورید16مجموع 

𝑎1 = 2

𝑑 = 2

= 8 × 34 = 272→ 𝑆16 =
16
2
[2(2) + 15(2)]

304

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑
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ቊرابطةبا توجه به 
𝑎𝑛+1 = 𝑎𝑛 + 5

𝑎1= .𝑆12محاسبة، مطلوب است 2−

= 6 × 51 = 306→ 𝑆12 =
12
2
[2(−2) + 11(5)]

55−4

𝑆𝑛 =
𝑛

2
2𝑎1 + 𝑛 − 1 𝑑

1399امتحان نهایی شهریور  

کتاب درسی70صفحه 1کار در کلاس « ب»مشابه قسمت 
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خارج از کشور 1399امتحان نهایی خرداد  
(عصر)

کتاب درسی71صفحه 8مشابه تمرین 

.را به دست آورید9,5,1,... ,385مجموع جملات دنبالة  

𝑆 =
𝑏 − 𝑎

𝑑
+ 1

𝑏 + 𝑎

2

𝑆 =
385 − 1

4
+ 1

385 + 1
2 = 97 × 193 = 18721

:کنیممیاستفادهجملاتمجموعتعیینبرایزیررابطةاز.نیستمشخصدنبالهجملاتتعداد


